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Per il rinnovo del Consiglio Provinciale di Benevento il prossimo 20 dicembre individuato il Corpo Elettorale; sono stati approvati gli Indici provvisori di ponderazione di ciascun voto ed il numero minimo degli Elettori Sottoscrittori delle Liste dei Candidati.
E’ quanto ha stabilito un provvedimento approvato dal Segretario Generale e Responsabile dell’Ufficio Elettorale Maria Luisa Dovetto che ha preso atto delle Attestazioni dei Segretari Comunali sugli Amministratori in carica presso ciascuno Comune e sulla base del Censimento della popolazione (pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 3.3.2023), ha stabilito che gli Elettori sono 909 in rappresentanza di n. 251.980 abitanti, con l’esclusione dei due Comuni Commissariati: San Giorgio del Sannio e Torrecuso.
A seconda della Fascia demografica questo di seguito è il prospetto degli aventi diritto al voto: 
-Fascia E, Colore Verde, n. 1 Comune, n. 33 Elettori per 56.916 abitanti, Indice provvisorio: 684; 
-Fascia D, Colore Rosso, n. 2 Comuni, n. 34 Elettori per 23.389 abitanti, Indice provvisorio: 273;
-Fascia C, Colore Grigio, n. 3 Comuni, n. 39 Elettori per 21.128 abitanti, Indice provvisorio: 214;
-Fascia B, Colore Arancione, n. 16 Comuni, n. 205 Elettori, per 60.708 abitanti, Indice provvisorio: 117;
-Fascia A, Colore Azzurro, n. 54 Comuni, n. 598 Elettori, per 89.839 abitanti, Indice provvisorio: 59.
Sulla scorta di tali dati il numero minimo di Elettori sottoscrittori delle Liste dei Candidati, pari al 5%, del totale degli Elettori aventi diritto, è stato quantificato in 45.
Secondo le vigenti disposizioni, il Corpo Elettorale e gli Indici provvisori di ponderazione possono essere ancora modificati sino alla data delle Elezioni sulla base di eventuali nuove Attestazioni dei Segretari Comunali per novità intervenute (decesso, dimissioni, scioglimento Consiglio). 
 
Il prossimo adempimento per questa tornata elettorale è la presentazione delle Candidature alla carica di Consigliere Provinciale. 
E’ stato stabilito dal Responsabile Dovetto che le Liste dovranno essere consegnate presso la sede istituzionale dell’Ente nella Stanza n. 9 del primo piano, lato ovest della Rocca dei Rettori nei giorni 30 novembre 2023, giovedì, dalle ore 8.00 alle ore 20.00 e 1° dicembre 2023, venerdì, dalle ore 8.00 alle ore 12.00.
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